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12 食に関する意識と実践について 

（１）産地や生産者を意識して食品等を選ぶか 

 

問28 あなたは、お米や野菜、果物などの生鮮食品を購入する際、国産や県産など産地を意

識して選んでいますか。次の中から１つ選んでください。 ［ｎ＝1,271］ 

１ いつも選んでいる 44.8％ ３ あまり選んでいない 11.9％ 

２ ときどき選んでいる 37.3 ４ まったく選んでいない 5.0 

   （無回答） 1.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「いつも選んでいる」（44.8％）と「ときどき選んでいる」（37.3％）の２つを合わ

せた『選んでいる』（82.1％）が８割台前半となっている。一方、「あまり選んでいない」（11.9％）、

「まったく選んでいない」（5.0％）の２つを合わせた『選んでいない』（16.9％）が１割台後半とな

っている。 

 

n

82.1 16.9

84.8 13.8

選んで

いない
（計）

令和6（2024）年　(1,271)

令和5（2023）年　(1,115)

選んで

いる
（計）

44.8

47.8

37.3

37.0

11.9

10.1

5.0

3.7

1.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも

選んでいる

ときどき

選んでいる

あまり

選んでいない

まったく

選んでいない

無回答

『選んでいる』 『選んでいない』

 
 

前回（令和５(2023)年）の調査結果と比較すると、『選んでいる』が2.7ポイント減少している。一方、

『選んでいない』が3.1ポイント増加している。 

 

(n =1,271)

いつも選んでいる

44.8%

ときどき選んでいる

37.3%

あまり選んでいない

11.9%

まったく選んでいない

5.0%

無回答

1.1%
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［性別・性／年齢別］ 

n

82.1 16.9

78.2 20.8

86.3 12.8

66.7 33.3

58.2 41.9

76.6 23.4

84.2 14.4

80.2 19.8

79.7 20.4

85.7 12.3

77.9 20.1

57.2 42.9

72.3 27.7

75.4 24.6

83.2 16.8

88.5 10.3

94.1 3.9

90.3 8.1

92.4 6.5

女
　
　
　
　
性

18～19歳　(7)

20歳代　(47)

30歳代　(73)

40歳代　(113)

50歳代　(87)

60～64歳　(51)

65～69歳　(62)

70歳以上　(198)

【性／年齢別】

男
　
　
　
　
性

18～19歳　(6)

20歳代　(43)

30歳代　(64)

40歳代　(76)

50歳代　(96)

60～64歳　(64)

65～69歳　(49)

70歳以上　(199)

女　　性　(638)

選んで

いる

（計）

選んで

いない

（計）

全　　体　(1,271)

【　性　別　】

男　　性　(597)

44.8

35.8

53.1

50.0

16.3

29.7

39.5

28.1

35.9

40.8

42.7

14.3

34.0

38.4

49.6

50.6

64.7

67.7

60.1

37.3

42.4

33.2

16.7

41.9

46.9

44.7

52.1

43.8

44.9

35.2

42.9

38.3

37.0

33.6

37.9

29.4

22.6

32.3

11.9

15.6

8.6

33.3

27.9

15.6

11.8

15.6

14.1

8.2

16.1

14.3

12.8

17.8

13.3

9.2

6.5

4.0

5.0

5.2

4.2

14.0

7.8

2.6

4.2

6.3

4.1

4.0

28.6

14.9

6.8

3.5

1.1

3.9

1.6

2.5

1.1

1.0

0.8

1.3

2.0

2.0

1.1

2.0

1.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも

選んでいる

ときどき

選んでいる

あまり

選んでいない

まったく

選んでいない

無回答

『選んでいる』 『選んでいない』

 
性別でみると、『選んでいる』では〈女性〉86.3％が、〈男性〉78.2％より8.1ポイント高くなってい

る。一方、『選んでいない』では〈男性〉20.8％が、〈女性〉12.8％より8.0ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、『選んでいる』では〈女性60歳以上〉が９割を超えて高く、特に〈女性60～64

歳〉94.1％が最も高くなっている。一方、『選んでいない』では〈男性20歳代〉41.9％が高くなってい

る。 
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［職業別・居住環境別・地域別・市町別］ 

n

全　　体 (1,271) 82.1 16.9

【　職　業　別　】

農林漁業 (37) 89.2 10.8

商工サービス業・

自由業
(141) 90.1 8.5

管理職・事務職・

専門技術職
(351) 84.9 14.8

労務職 (218) 73.4 26.2

家事 (225) 88.0 9.8

その他の無職・
学生

(260) 76.9 22.3

【　居住環境別　】

農山村 (222) 80.2 19.0

住宅地 (973) 82.3 16.9

商店街 (41) 95.1 2.4

その他 (18) 72.2 27.8

【　地　域　別　】

県北地域 (293) 80.9 18.1

県央地域 (547) 83.4 15.5

県南地域 (420) 81.7 17.9

【　市　町　別　】

宇都宮市 (342) 83.9 14.6

宇都宮市以外の
市

(706) 82.2 17.1

町 (199) 79.9 19.6

選んで

いる
（計）

選んで

いない
（計）

44.8

27.0

44.7

45.6

29.4

62.7

45.4

38.3

46.6

46.3

27.8

41.3

47.9

43.1

49.1

45.8

32.7

37.3

62.2

45.4

39.3

44.0

25.3

31.5

41.9

35.7

48.8

44.4

39.6

35.5

38.6

34.8

36.4

47.2

11.9

10.8

5.0

11.1

17.9

7.1

15.8

14.0

11.8

2.4

16.7

13.3

12.2

10.5

12.6

11.0

13.6

5.0

3.5

3.7

8.3

2.7

6.5

5.0

5.1

11.1

4.8

3.3

7.4

2.0

6.1

6.0

1.1

1.4

0.3

0.5

2.2

0.8

0.9

0.8

2.4

1.0

1.1

0.5

1.5

0.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも

選んでいる

ときどき

選んでいる

あまり

選んでいない

まったく

選んでいない

無回答

『選んでいる』 『選んでいない』

 

職業別でみると、『選んでいる』では〈商工サービス業・自由業〉90.1％が最も高くなっている。一

方、『選んでいない』では〈労務職〉26.2％が最も高くなっている。 

居住環境別でみると、『選んでいる』では〈商店街〉95.1％が最も高くなっている。一方、『選んでい

ない』では〈その他〉27.8％が最も高くなっている。 

地域別でみると、『選んでいる』ではすべての分類で８割台となっている。 

市町別でみると、『選んでいる』では〈宇都宮市〉83.9％が最も高くなっている。一方、『選んでいな

い』では〈町〉19.6％が高くなっている。 
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（２）農業体験をした経験 

 

問29 あなたは、田植えやいちご狩り、乳搾りなど、農業体験をしたことがありますか。次

の中から１つ選んでください。 ［ｎ＝1,271］ 

１ 今までに複数回体験したことがある 67.7％ 

２ 今までに１回体験したことがある 13.6 
３ １回も体験したことがない 17.5 
（無回答） 1.3 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「今までに複数回体験したことがある」（67.7％）が６割台後半、「１回も体験した

ことがない」（17.5％）が１割台後半、「今までに１回体験したことがある」（13.6％）が１割台前半

となっている。 

n

令和6（2024）年　(1,271)

令和5（2023）年　(1,115)

令和4（2022）年　(1,236)

令和3（2021）年　(1,288)

令和2（2020）年　(1,307)

67.7

65.8

61.9

65.6

67.9

13.6

16.0

17.8

17.1

15.5

17.5

16.7

18.5

16.2

15.1

1.3

1.5

1.8

1.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今までに複数回

体験したことがある

今までに１回

体験したことがある

１回も体験した

ことがない

無回答

 
 

過去の調査結果と比較すると、「今までに複数回体験したことがある」が前回（令和５(2023)年）か

ら1.9ポイント増加している。一方、「今までに１回体験したことがある」が前回（令和５(2023)年）

から2.4ポイント減少している。 

(n =1,271)

今までに複数回体験した

ことがある

67.7%

今までに１回体験したこ

とがある

13.6%

１回も体験したことがない

17.5%

無回答

1.3%
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［性別・性／年齢別］ 

n

女
　
　
　
　
性

18～19歳　(7)

20歳代　(47)

30歳代　(73)

40歳代　(113)

50歳代　(87)

60～64歳　(51)

65～69歳　(62)

70歳以上　(198)

【性／年齢別】

男
　
　
　
　
性

18～19歳　(6)

20歳代　(43)

30歳代　(64)

40歳代　(76)

50歳代　(96)

60～64歳　(64)

65～69歳　(49)

70歳以上　(199)

女　　性　(638)

全　　体　(1,271)

【　性　別　】

男　　性　(597)

67.7

63.7

71.6

33.3

72.1

62.5

63.2

68.8

62.5

55.1

63.3

100.0

76.6

79.5

80.5

70.1

72.5

69.4

62.6

13.6

14.2

13.0

66.7

23.3

20.3

15.8

10.4

18.8

12.2

9.0

12.8

15.1

11.5

17.2

15.7

16.1

10.1

17.5

21.1

14.3

4.7

17.2

21.1

20.8

18.8

30.6

25.1

10.6

5.5

8.0

11.5

11.8

11.3

25.3

1.3

1.0

1.1

2.0

2.5

1.1

3.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今までに複数回

体験したことがある

今までに１回

体験したことがある

１回も体験した

ことがない

無回答

 

性別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈女性〉71.6％が、〈男性〉63.7％より7.9

ポイント高くなっている。一方、「１回も体験したことはない」では〈男性〉21.1％が、〈女性〉14.3％

より6.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈女性40歳代〉80.5％が高くなっ

ている。一方、「１回も体験したことはない」では〈男性65～69歳〉30.6％が最も高くなっている。 
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［職業別・居住環境別・地域別・市町別］ 

n

全　　体 (1,271)

【　職　業　別　】

農林漁業 (37)

商工サービス業・

自由業
(141)

管理職・事務職・

専門技術職
(351)

労務職 (218)

家事 (225)

その他の無職・

学生
(260)

【　居住環境別　】

農山村 (222)

住宅地 (973)

商店街 (41)

その他 (18)

【　地　域　別　】

県北地域 (293)

県央地域 (547)

県南地域 (420)

【　市　町　別　】

宇都宮市 (342)

宇都宮市以外の

市
(706)

町 (199)

67.7

86.5

56.7

74.1

67.0

65.8

64.6

79.7

65.8

51.2

72.2

71.3

67.8

64.8

64.0

66.9

77.4

13.6

5.4

16.3

11.4

20.2

12.0

13.5

8.6

14.9

19.5

12.6

12.8

15.7

17.0

14.0

7.0

17.5

2.7

25.5

14.0

12.4

21.3

20.4

10.4

18.5

26.8

27.8

14.7

18.1

19.0

17.5

18.4

14.1

1.3

5.4

1.4

0.6

0.5

0.9

1.5

1.4

0.8

2.4

1.4

1.3

0.5

1.5

0.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今までに複数回

体験したことがある

今までに１回

体験したことがある

１回も体験した

ことがない

無回答

 

職業別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈農林漁業〉86.5％が最も高くなって

いる。一方、「１回も体験したことがない」では〈商工サービス業・自由業〉25.5％が最も高くなって

いる。 

居住環境別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈農山村〉79.7％が最も高くなっ

ている。一方、「１回も体験したことがない」では〈その他〉27.8％が最も高くなっている。 

地域別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈県北地域〉71.3％が最も高くなって

いる。一方、「１回も体験したことがない」では〈県南地域〉19.0％が最も高くなっている。 

市町別でみると、「今までに複数回体験したことがある」では〈町〉77.4％が最も高くなっている。

一方、「１回も体験したことがない」では〈宇都宮市以外の市〉18.4％が最も高くなっている。 


